

5气继续晴好 森林火险等级高

茂名晚报讯 记者冯小飞 通讯员谢韶 2月7日以 来,我市大部时段晴朗干燥,降水较常年偏少99%。目 前,全市森林火险红色预警信号正在生效中,气象干旱 等级为轻到中度。什么时候会有雨水呢?据市气象台 预计,7日至11日,我市依然以晴到多云天气为主,气温 平稳,早晚易有(轻)雾;12日到13日受冷空气影响,将 迎来局部短时小雨,届时气温有所下降,北风加大,需 注意大风天气对交通和作业的影响。

预计,7日,晴到多云,早晚有(轻)雾,14℃至27℃;

8日到9日,多云间晴,早晚有(轻)雾,15℃至28℃;10 到11日,晴到多云,早晚有(轻)雾,17℃至28℃。展望 12日到13日,受冷空气影响,局部有短时小雨,气温有 所下降,北风加大。

昨天"惊蛰"。"雨水"节气无雨,"惊蛰"初期干燥晴 天持续。全市森林火险红色预警信号正在生效中,注 意户外森林防火和居家用火用电安全,进入林区切记 "森林防火十不要":不要携带火种进山,不要在林区吸 烟、用火把照明,不要在林区内狩猎或用火驱赶动物,

不要在山上野炊、烧烤食物,不要炼山、烧荒、烧田埂 草、堆烧等,不要在野外烧火取暖,不要在林区上香、烧 纸、燃放烟花爆竹,不要让特殊人群和未成年人在林区 玩火,不要乘车时向外扔烟头。

气象部门还提醒,昼夜温差大,需注意适时增减衣 物;天气干燥,森林火险气象等级极高,除了注意用火 用电安全,还应加强春耕用水保障;雾时能见度低,需 注意水陆交通安全;后期受冷空气影响,沿海风力明显 加大,需注意海上作业和海上交通安全。

望来时路 启航新征程

市委到朱也赤纪念馆开展"四史"



茂名日报社全媒体记者 岑稳 摄

茂名晚报讯 记者李仁娟 3月6日上午,共青团 茂名市委到茂南区金塘镇白土村朱也赤纪念馆开 展"四史"宣传教育,深入了解革命先烈可歌可泣的 英雄事迹,重温往昔故事,领略红色文化,传承革命 精神

在讲解员的带领下,全体人员来到朱也赤纪念 馆,大厅正中摆设着朱也赤烈士的雕像,馆内墙上一 幅幅图片从不同角度、不同层面展示了朱也赤在大 革命时期和土地革命战争时期为革命坚贞不屈、英 勇就义的事迹,真实再现了一位共产党人光辉千秋 的风范和业绩。全体人员认真聆听了朱也赤的感人 事迹,学习革命先烈的百折不挠、舍生取义的革命精 神,对传承红色基因有了新的认识。

据了解,朱也赤是建党早期中共南路领导人和

农民运动领袖之一。二十世纪初的旧中国内忧外 患,灾难深重,朱也赤苦苦求索救国救民的道路。 1919年,他在广东省高等师范读书时,积极参加革命 运动,由任课教授谭平山介绍,1922年5月加入中国 社会主义青年团,很快接受了马列主义,坚定地走上 了革命道路。朱也赤是学生运动骨干,积极参加学 生爱国运动,积极传播马列主义。1925年冬,在广州 参加中国共产党。

通过参观学习朱也赤烈士的英勇事迹,全体人 员心灵受到洗礼,思想产生共鸣。大家纷纷表示,会 以此次参观学习为契机,坚定理想信念,厚植爱国情 怀,自觉把学习教育转化为工作实效,保持昂扬向上 的精神风貌和求真务实的工作作风,在平凡的岗位 上作出不平凡的奉献。

云开山国家级自然保护区开展"世界野生动植物日"活动

茂名晚报讯 记者刘锋兰 通讯员陈富强 3月3日 是第十个"世界野生动植物日",全球活动主题为"野 生动植物保护伙伴关系",呼吁多方合作共同参与野 生动植物保护。中国活动主题为"广泛发动社会力 量 共同推进物种保护"。 连日来,广东云开山国家 级自然保护区结合工作实际,以"绿美共生 万物和 谐"为活动主题,组织保护区工作人员开展野生动植 物保护宣传活动,引导广大林区群众加强对野生动 植物的保护意识,共建绿美共生的自然生态环境。

保护区工作人员通过发放野生动植物保护宣传 单、悬挂宣传标语、固定语音宣传牌、新自媒体宣传 教育等方式,向林区的群众详细介绍云开山保护区 的野生动植物保护知识,宣传保护野生动植物的法 律法规,提高他们对保护野生动植物重要性的认 识。同时,派出各片区的护林员加强巡护监管,按照 划定的片区巡查路线,每天加强对辖区内的野生动 植物的巡护频次,结合疫源疫病监测工作,加强对野 生动植物的监测,每天通过巡护系统定期上报情 况。另外,保护区相关负责人还带队深入到辖区及 周边的林场、电站、茶场及民间宗教场所等,切实加 强精准动植物保护宣传,倡导严禁乱放生野生动物 和乱种植外来引进树种,严防外来物种入侵,引导辖 区内的单位共同参与到云开山保护区的野生动植物 保护工作中。

据了解,截至2022年年底,基于云开山保护区和 中山大学等高等院校合作的实地调查及对历史记录 的修正,初步确定广东云开山国家级自然保护区陆 生野生脊椎动物366种,其中两栖动物记录了3目10 科23属34种,爬行动物2目21科48属64种,鸟类15 目 53 科 139 属 212 种,哺乳动物 7 目 17 科 38 属 56 种。植物方面,云开山保护区拥有维管束植物2131 种,其中野生维管束植物209科856属1950种。

钱排镇表彰50多名巾帼楷模

茂名晚报讯 记者何康源 通讯员陈子楷 3月6日上 午,在第113个"三八"国际妇女劳动节来临之际,信宜 市钱排镇党委、政府集会表彰了一批在各行各业、各条 战线表现优异的女性楷模。

本次受表彰的有"三八"红旗手、育才好母亲、三华 李种植女能手、三华李销售女能手、乡村振兴建设女标 兵等共计50余人

钱排镇是闻名国内的"三华李第一镇",近年来"农 文旅"产业融合发展,乡村振兴建设成就斐然。在滚滚 的新时代建设潮流中,当地广大女性同胞发扬"四自" 精神,在当好好女孩、好妻子、好母亲的同时,积极投身 地方经济社会建设,发挥着巾帼不让须眉的"半边天" 作用。

高山镇"青春向善"青少年服务站 开展社会主义核心价值观宣传手工活动

茂名晚报讯 记者李君平 通讯员肖沁沁 为培育践 行社会主义核心价值观,丰富少年儿童的精神文化生 活,3月4日上午,茂南区高山镇"青春向善"青少年服务 站联合该镇章福村新时代文明实践站开展社会主义核 心价值观宣传手工活动。

活动现场,志愿者耐心讲解纸盘贴画的制作步骤, 孩子们一边听一边做,纷纷从材料中挑选出自己喜欢 的或需要的图案,再用胶水将它们拼凑成一幅幅主题 鲜明、色彩缤纷的画作,将"祝福祖国"的美好心愿融入 到自己精心拼制的画作中。

此次活动寓教于乐,让少年儿童对"社会主义核心 价值观"和"爱国主义精神"有了进一步的认识和理解, 同时还增强了动手能力,体验成就感及艺术创造带来的 乐趣。家长表示,活动不仅让孩子们收获了快乐,提高 了想象力和动手能力,而且还交到新朋友,使他们的身 心得到健康成长。



小朋友开心展示精心制作的社会主义核心价值 观宣传手工作品。 通讯员 肖沁沁 摄